

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EL LIBERAL**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL DE Murcia

UN PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE MURCIA Y EN LA REGIÓN.

EL LIBERAL INVITA A LOS AMIGOS CIUDADANOS A PRESERCIAS SUS VIBRAS

La Nota alemana

Según afirman los rumores que llegan de Madrid, ha contestado ya Alemania a la nota española enviada con motivo del torpedeo del «Patrício».

La nota parece ser que dice sobre poco más o menos, que el Gobierno germánico lamenta mucho que caigan nuestros barcos y nuestros marineros en la profundidad de los mares, pero que seguirán los submarinos sus campañas destructoras e inhumanas, contra la neutralidad de España.

«Puede estar más claro el reto de Alemania?»

De ser la nota redactada en esos términos, no queda esperanza alguna de tranquilidad.

A España se le presenta un problema árido y difícil: o hace sacrificio de su dignidad, y borra de Europa su personalidad nacional, o responde como los demás países a esas arrogancias teutónicas.

De cualquier modo, como españoles debemos lamentar este estado de cosas a que nos han arrastrado las circunstancias.

El Gobierno español, tiene a estas horas sobre sus conciencias gravitando el problema más difícil que ha podido presentarse a nuestros gobernantes, desde las guerras coloniales acá.

Nosotros reconocemos la gravedad de las circunstancias, pero no tenemos más remedio que hacer constar, que por encima de la voluntad nacional, que sobre nuestros decididos propósitos de una neutralidad inquebrantable, está la decisión de Alemania de meternos en la triste confagación.

Ya lo hemos dicho más de una vez: el imperio germánico que vislumbra su indudable derrota, que ve cernirse sobre su cabeza a ruina de sus pueblos, pretende caer honrosamente justificando su caída con que no quede nación alguna que no esté contra ella.

Así su fracaso será más leve, tendrá una razón.

Sepan esto bien y meditenlo todos aquellos que por bandería política están divinizando casi, los actos de piratería de ese impiado loco, desbordado, congestionado por una borrachera napoleónica, de la cual acaso despierte en cualquier Santa Elena propiciatoria.

Lo que ahora deseamos, darse cierta esa soberbia nota alemana, es que el Gobierno español, lleno de patriotismo, ponga la mano sobre su pecho y medite la solución que demanda el grave caso a que se nos ha llevado.

Manuel Hurtado

Ayer llegó esta precedente de Canarias el joven e ilustrado médico murciano y querido amigo nuestro D. Manuel Hurtado.

El señor Hurtado hace siete años que marchó a aquellas islas, en donde ha sabido conquistarse un honoroso puesto como médico, gozando de gran reputación profesional por los éxitos alcanzados en su humanitaria carrera.

Y permanecerá entre nosotros varias semanas.

Reciba nuestro cariñoso saludo el distinguido paisano a quien felicitamos por sus numerosas profesionales.

LAS NOVILLADAS**La segunda de abono**

De todo se puede hablar hoy menos del trabajo de los diestros que torearon ayer en nuestra plaza y de las condiciones de las reses. Esto para nada puede mentirse. Mi opinión, en primer lugar, debe ser para dar una censura al presidente que tuvo a bien nombrar nuestro Ayuntamiento para dirigir la difícil misión que contrae el que se sienta en la silla presidencial.

Si ayer en la plaza tenemos un hombre competente en los asuntos taurinos, nos habremos privado de presentar un espectáculo que dice bien pose en beneficio de nuestra tierra y la fiesta nacional.

Como la seda fué la novillada durante la lidia de los toros corridos en primero y segundo lugar.

Después se efectuó el sorteo de los regalos, que cayeron en los números 18.929, 2.268, 18.598, que primeramente se cantó el 18.595 por equivocación del que sacaba los números o al que los trasladaba a la pizarra, hubo un poquito de protesta, después salieron 7.896, 9.465 y 12.567.

Terminada esta operación, alguno o retiraron los regalos y los que no podrán retirarlos mañana para satisfacción del público; haré por averiguar los nombres y apellidos de los favorecidos. Como esto no hace al caso, yo sigo explicando lo que ayer vi en la plaza.

Sale el tercero toro brave; toma tres varas con voluntad y poder, y sin saber el porqué se cambia el tercio. El público dentro de su perfeccionamiento dicho protesta. En la presidencia hay cabide, mientras los aficionados dirigiéndose al teatro continúa protestando. Viene la conferencia y después de tu gran roto, se ordena salgan nuevamente los estabales.

Para evitar esto, ¿por qué no se vió en un principio? Hay interés por que no sufran los caballos o estos mueran? Suprimase el primer tercio. Que den novilladas económicas y todo arreglo, ¿No existe nada de esto? Tenga presente el presidente las condiciones en que se encuentra el toro para cambiar el tercio.

Pero no para aquí la ignorancia del presidente. Es cogido Cantarito a la salida de un par de banderillas e ingresa en la enfermería.

Montañerito cojea los avisos de matar. El toro arruina divinamente por el lado derecho. Un peón de los que breven es el capitán. El toro vuélvese rápido y Montañerito sale enganchado, zarandeado y arrojado al suelo. Nadie mata el capote para evitar que el chico sea nuevamente cogido; solo el animal comprende el daño que pueda causar si mete nuevamente la cabeza, y se retira mientras Cantarito ingresa en la enfermería.

En la plaza se hacen combinaciones peregrinas. Cada espectador tiene su manera de pensar, mientras el toro permanece solito en el ruedo.

Paredes —me dicen muchos aficionados que ocupan barreras.— ¿Qué hace el sobresaliente? ¿Es que no está obligado a estoquear los toros cuando llega el caso que aquí tenemos? Si señor, pero este se niega, les contesto.

Mientras esto ocurre en la plaza, los doctores Precioso y Palazón (D. Alfonso) certifican que Cantarito puede continuar toreando. El diestro dio sufrir fuertes dolores y que no salió al ruedo y el toro ingresó de nuevo en los corrales.

Antes de salir el cuarto toro, debió la presidencia darle soluciòn al conflicto que se avivaba. Los doctores dijeron que continuara lidiando Cantarito, éste se niega, pues en este caso no había más que una solución, el matador desmayado y el sobresaliente a estoquear la res, y si no quiere esto matarlo tampoco, suspender la lidia y todo el mundo a la calle.

Pues nada de esto se tuvo en cuenta, obrando cada uno como lo dió la real gana; hasta que salió al ruedo el Jardinerío chico, vestido de paisano, y terminó con la vida del animal.

Estoy leyendo revistas de toros muchísimos años y presentándolas unos cuarenta y jamás lei, ni vi, lo que ayer ocurrió en nuestra plaza.

El «Eléctrico» ha quedado en esta con-

dition como un burro de noria, pues el gallino en seis minutos dejó electrocutado por completo a su rival.

Sexta.—Para final arrojan al ruedo: Pascual, una jaca retinta de 3'8 y Valle una jaca de 3'8 y 1/2. Comprendiendo la colora que se hacía tarde para los toros, se deshace de su enemiga en cinco minutos.

Don Lepliz.

Gobierno civil

El juzgado de instrucción de Ceuta publica requisitoria contra Joaquín Molina Box.

—La comandancia de Marina de Almería remite relación de inscriptos de marinería incluidos para el reemplazo de la Armada de 1918.

GLOSARIO DEL TIEMPO**LOS SEGADORES**

Ya salieron las caravanas hacia puentas con los hatos sobre los famosos borriquillos y los pequeñuelos hijos a las espaldas; ya van cruzando las polvorrientas carreteras, las tortuosas veredas, explorando con su vista quemada por el ardiente sol de Mayo, las doradas manchas de los campos grises, donde se balancea la mies con indolencia triunfadora.

Sen los segadores, los pecos segadores que quedaron en los pueblos de España, que no miraron con buenos ojos las ventajas de una emigración a tierras beligerantes.

Van a cortar el trigo que luego ha de enriquecer a los acaparadores, que ha de sostener al soldado en las trincheras, que ha de calmar las ansiedades de los pueblos amotinados.

Y los harapientos manejan de

los haces, indiferentes a los problemas que se derivan de ese tesoro que van a amontonar en los barbechos, cantan como las cigarras bajo los ardores del sol que reciben a plena luz de Oriente a Occidente, y luego duermen tranquilos bajo el resplandor de las estrellas, sobre los mismos haces de espigas de las que hacen su lecho como trofeo victorioso de su faena dia-

ria.

Y despues, a otros campos, a otros

lugares más lejanos donde los trigos ofrecen sus cañas enhiestas, su ob-

táculo a los haces.

Los segadores que arrastran los pies, algunos descalzos, por la pedregosa carretera, por el crizado vericuelo, que cargan a sus espaldas con sus tiernos infantes asentados por el sol del Mediodía y humedecidos por el relente de media noche, no saben lo que vale el tesoro que palpan con sus manos, no se dan cuenta del aurífero caudal que trincan sus ho-

ces; solo saben que tienen que dar al sol sus restos tostados, que tienen que dormir a la intemperie, que deben andar por riscas y por calcinadas y polvorrientas carreteras, con el halo a

cuestas y con media familia también...

pero no saben que de sus haces está pendiente la vida de los pueblos,

como si el mundo tuviera una sola gar-

ganta y se ofrendara a los filos del aero

acero enervado.

Luego, el pan que ellos comen ni

siquiera será del trigo que han cogido;

será más negro, más duro, de una

materia indefinida... la que le quie-

ran dar los explotadores almacenis-

tas.

Pero los segadores, como hijos de

un eterno e inocente Belén, con sus

restos tostados y sus pies ensangrentados,

cantan a su regreso al vislumbrar los pueblos de donde salieron en

caravana peregrina, aquel cantar que

es el compendio de su vida y que dice así:

«Ya vienen los segadores

de segar de los secanos,

de beber agua de balsa

toda llena de gusanos.

Plácido Rojas de Larra.

riores, tienen derecho, previa presenta-

ción del recibo, a estos regalos anuncia-

dos desde los meses de Junio de 1917 y

sucivos.

A los Anunciantes.—Por cada peseta de

pago adelantado se entregarán tres bonos de opción.

A los Corresponsales.—Por cada peseta de

pago adelantado que remesen, se les

servirán tres bonos de opción a estos re-

gulos.

NOTA: La correspondencia que no

venga con franqueo para respuesta,

será anulada.

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

riores, tienen derecho, previa presenta-

ción del recibo, a estos regalos anuncia-

dos desde los meses de Junio de 1917 y

sucivos.

A los Anunciantes.—Por cada peseta de

pago adelantado se entregarán tres bonos de opción.

A los Corresponsales.—Por cada peseta de

pago adelantado que remesen, se les

servirán tres bonos de opción a estos re-

gulos.

NOTA: La correspondencia que no

venga con franqueo para respuesta,

será anulada.

Obras públicas

La compañía de ferrocarriles andaluces remite cartel avisivo relativo a la carga y des-

carga de los carbones de Puerto Llanos.

—Don José de Las Heras solicita se prác-

tiquen determinadas pruebas en la mina

«San Vicente».

Guardia civil

Le guardia civil de Yecla denuncia ante el juzgado correspondiente por infracción la ley de caza, a Juan Martínez Soria.

—La de Archivel remite relación de armas ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.

HOSPITAL

Al doctor ingresó en este beneficio establecimiento Antonio Javier Soler, de 43 años, domiciliado en la calle de San Ginés.

Reconoció por el médico de guardia señor Giner Hernández, que llevaba una herida de arma de fuego en la región inferior izquierda del muslo izquierdo y oficio de sa-

lida.

Según versión llegada a nosotros, el herido en compañía de otros dos individuos se hallaba conversando en la calle de Angustias y como en los botes azules la voz, salió de su casa el sacerdote Luis Sáez Iriarte,

EL MITIN DE LAS IZQUIERDAS

Interrupciones y palos, colisiones y sableazos

Por teléfono

Falsificación de billetes

Madrid 27.—A las 5 m.

(Recibido con retraso)

Ha sido descubierta una falsificación de billetes para el mitin que ha de tener lugar mañana en la plaza de toros.

Los autores han sido presos.

Por telégrafo

La empreza de la plaza

Madrid 27.—A las 2 t.

La empreza de la Plaza de Toros ha acordado, de modo irrevocable, no caer la plaza en sucesivo para celebrar en ella reuniones políticas, sea cual fuera el objeto de la reunión y tenga el sentido que tenga.

Por teléfono

Incidentes siniestros

Madrid 27.—A las 3 t.

Durante la celebración del mitin han ocurrido algunos incidentes siniestros en la plaza. Algunos de los asistentes contagiados han sido heridos en la enfermería. (Aplausos).

(N. de la R. Al autorizar teléfono de aviones que nos avisó nuestra correspondencia faltas de palomas. Suponemos que haya pedido ser objeto de la censura.)

El mitin

A las diez de la mañana dio comienzo en la plaza de toros el mitin organizado por las izquierdas españolas para expiar sus errores pasados ante la actitud que dieron adoptar Madrid ante el asesinato socialista.

Por las autoridades se han adoptado presunciones extraordinarias.

En el trayecto, desde la Puerta del Sol hasta la Plaza de Toros, hay multitudes quiescas seguidoras de la democracia.

Son los alrededores de la Plaza hay otras dos multitudes del mismo sentido.

Además hay numerosas fuerzas de Seguridad y policía secreta.

Aspecto de la plaza

Se ha organizado el mitin en sendas tribunas y se ha preparado lo necesario.

En los barrios de los palcos se han grandes jefes con las banderas de los barrios españoles formados por los submarinos alemanes.

También se ven otros incendiarios con banderas vivas a España y a los réplicas.

Los palcos están edificando con banderas.

Las banderas de las sociedades obreras que se siguen sucesivamente y las banderas de otras diversas asociaciones son asépticas son ovacionadas.

Recordando a Granados

Delante de la tribuna presidencial hay un letrero donde se lee el nombre del gran maestro Enrique Grau.

La presidencia

Minutos después de las diez se constituye la presidencia del acto.

Vemos en ella a Azcárate, Pérez Gálvez, Melquides Álvarez, Lorrain, Simeón y muchos diputados y senadores.

A la Izquierda de la presidencia fomeno asiste muchas y distinguidas personalidades.

Los oradores

Al presentarse los oradores son saludados por el público con una avenida y prolongada salva de aplausos.

El acto es presidido por el doctor Simarro.

Los discursos

Álvaro de Albornoz

Empieza haciendo uso de la palabra el doctor radical y ex-diputado por Zaragoza, Álvaro de Albornoz.

Con la nerviosidad y calida oratoria que les distingue pronuncia párrafos brillantísimos en que hace una ligera historia del acto.

Dijo de ésta que es una grandiosa revelación del espíritu liberal que anima al pueblo español. (Aplausos).

Andrés Ovejero

Sigue en el uso de la palabra el catedrático de la Universidad de Madrid, Andrés Ovejero.

Oviedo dice que la gran masa constituida por las izquierdas españolas debe incorporarse al movimiento mundial y seguir las estrategias de la democracia europea.

Habla de la neutralidad, de lo que representa la neutralidad en estos momentos críticos y dice que mientras los enemigos de las izquierdas queden habían de neutralidad.

La neutralidad dice, los siete de mañana para satisfacer sus apetitos insaciables.

Nosotros —dice— somos los verdaderos defensores de la única neutralidad, de la neutralidad digna y sin hipocrisías.

Dijo que él representa al pueblo español y pide a explicar la actuación del socialismo efecto.

Nuestra significación es genuinamente pacífica.

Termina diciendo que estamos en la hora en que se incorpora a la democracia todos los pueblos, incluyendo Estados Unidos que no declaran la guerra al pueblo americano sino a régimen nazi y alemán que ese pueblo representa. (Aplausos).

Roberto Costreiro

El director de «El País», al levantar a hacer uso de la palabra es ovacionado.

Ciencia diciendo que no se trata por los organizadores de este acto de ponernos al frente del intervencionismo.

Este no es una guerra de naciones distintas, sino una guerra civil entre la libertad y la tiranía, entre el militarismo y la civilización.

Nosotros, bien conscientemente, somos pacifistas. Quisiera disculpar previamente el torpedeo de buques y ofensiva a la dignidad nacional sea quienes ponen en peligro la paz de España. Aplausos.

Miguel Álvarez

Al empezar a hablar se ovaciona.

La supervivencia de la guerra europea —dice— es la que ha traducido en España en la lucha entre derrotar la izquierda.

Quando la actuación de Alemania traspasa las fronteras y se convierte el problema en mundial, estableciéndose la solidaridad entre todos los países, nosotros daremos afirmar esa solidaridad con las naciones aliadas que al desastre, luchan decididamente por derrotar su tiranía, por defender el honor de las naciones pequeñas, por defender los fraternos de la Civilización y del Derecho.

Después de unos párrafos elocuentes dice, que las derrotas deben denunciar la neutralidad no sirven los intereses de la justicia.

La neutralidad debe preservarse en la víspera puesta en los intereses específicos.

Daremos prioridad una neutralidad herética para los aliados, de acuerdo a su propia moral y la de sus aliados.

La guerra —dice— es un crimen en que los países y sus debidas a quien la robará y tiene su origen en la violación de la neutralidad belga.

España, por iniciativa de su presidente debe defender los principios del Derecho y la integridad de los pequeños estados —dijo las similitudes de los grandes. (Aplausos.)

Unamuno

Dijo el Maestro Pállarosa en el uso de la palabra el futuro exrector de la Universidad de Salamanca, don Miguel de Unamuno.

Se produce en la plaza expectación.

Se muestra conforme en que no vamos a la guerra puesto que no tenemos ejército y cuando éste venga a formarse habrá terminado la tremenda configuración que hoy encuentra al mundo.

Afirmó que si España continúa sin defender su dignidad tendremos que hacernos republicanos aunque creyamos que el rey es útil, muy útil.

Las derrotas quieren mantener la neutralidad a todo costo para mantener una España cauta, de trahiciones y mezquindades, de profesionales y aristócratas, de doctores analfabetos, de ingenuos y de chulos.

En hermosos párrafos habla del regreso como medio de incorporarnos al movimiento mundial.

La neutralidad a toda costa nos hará organizar después de la guerra y si queremos avanzar tendremos que imitar la conducta de todo el mundo.

No habrá más que dar vergüenza a las naciones españolas.

Añade a algunos que piensan en Portugal, asyéntese solamente.

Dijeron vivas España libre y digna aliada con los pueblos libres y dignos que querían no sólo vencer sino hacer Historia, no solo para ella sino para todos los pueblos. (Grandes aplausos.)

Melquides Álvarez

Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

Dijo que fui republicano y no dejé de serlo jamás; pero he de decir que sigo pensando en la política moderna.

Se oye una vez que dice: —Sívergues. Se produce un gran estertor, silencio aplaudido al que pronunció la palabra.

La forma para mí no puede ser el ideal permanente de mi vida.

Otra vez dice: Repúblicas, y se produce nuevo estertor.

Miguel, por fin a hablar Melquides Álvarez:

—Al pueblo como verdadero soberano le pedimos para que decide los destinos de España en estos momentos cruciales de la historia. Lo que se resuelve será su definitiva lo que prevalecerá.

Este mitin es de dignidad nacional porque venimos a defender el honor y el porvenir de España. No también de violencia legítima contra las mandiblas impotentes de la intervención.

Una vez lo interrumpe, promoviendo que aplaudan. El interrumpidor es aplaudido por algunos concurrentes inmediatos.

Lloréoux

Comienza su discurso recordando las agresiones de que fue objeto al comienzo de la guerra por su actividad antifascista.

Una vez lo interrumpe, promoviendo que aplaudan. El interrumpidor es aplaudido por algunos concurrentes inmediatos.

Ataca a las derechas por su despotismo.

Ataca también a Maury de quien dice apresó en el asesino del teniente Ruiz como entusiasta defensor de las naciones que forman el grupo capital, orientación que luego resultó en el pronunciamiento en Burgos y vino a la plaza de toros Madrid a acabar de castigar, apresando e interrumpiendo las derrotas por su despotismo.

Presumió monopólio el patriótico y considera soberano nuestra prudencia. Y como si fuera poco sube contra nosotros la impopularidad mostrándose a los ojos del pueblo como traidores vendidos.

Este responde a la fácil conciliación de infantes invasores que jaquean en España tres guerras civiles manteniendo su historia con todo tipo de crímenes, que hace que resista sobre nosotros una complicitud brutal y despiadada en todos los países.

Daremos valor y patriotismo para ponerte a nuestros adversarios, despidiéndolos claramente de la guerra que es la de la humanidad.

Si España quiere ser neutral debe apoyarse en la fuerza democrática.

Puedo asegurar que el ejército no es partidario de la intervención.

En la mar, aunque ahora nos estén a punto no solo barcos mercantes que llevan nuestra riqueza, sino aquellos que llevan la bandera de nuestra Patria con una prologación de nuestro fervor, nosotros no podemos hacer otra cosa que prestarle obediencia.

Reclama que hace meses España se ha aliado con los Estados Unidos ante que éstos tomen parte en la guerra, material de cobra y maquinaria que se embarcó en un buque con la tolerancia de las autoridades portuarias.

Las naciones aliadas exigen al ejército de la democracia frente al imperialismo de los grandes.

Después de unos párrafos elocuentes dice, que las derrotas deben denunciar la neutralidad no sirven los intereses de la justicia.

La neutralidad debe preservarse en la víspera puesta en los intereses específicos.

Daremos prioridad una neutralidad herética para los aliados, de acuerdo a su propia moral y la de sus aliados.

Reclama que hace meses España se ha aliado con los Estados Unidos ante que éstos tomen parte en la guerra, material de cobra y maquinaria que se embarcó en un buque con la tolerancia de las autoridades portuarias.

Las naciones aliadas exigen al ejército de la democracia frente al imperialismo de los grandes.

Después de unos párrafos elocuentes dice, que las derrotas deben denunciar la neutralidad no sirven los intereses de la justicia.

La neutralidad debe preservarse en la víspera puesta en los intereses específicos.

Daremos prioridad una neutralidad herética para los aliados, de acuerdo a su propia moral y la de sus aliados.

Reclama que hace meses España se ha aliado con los Estados Unidos ante que éstos tomen parte en la guerra, material de cobra y maquinaria que se embarcó en un buque con la tolerancia de las autoridades portuarias.

Las naciones aliadas exigen al ejército de la democracia frente al imperialismo de los grandes.

Después de unos párrafos elocuentes dice, que las derrotas deben denunciar la neutralidad no sirven los intereses de la justicia.

La neutralidad debe preservarse en la víspera puesta en los intereses específicos.

Daremos prioridad una neutralidad herética para los aliados, de acuerdo a su propia moral y la de sus aliados.

Reclama que hace meses España se ha aliado con los Estados Unidos ante que éstos tomen parte en la guerra, material de cobra y maquinaria que se embarcó en un buque con la tolerancia de las autoridades portuarias.

Las naciones aliadas exigen al ejército de la democracia frente al imperialismo de los grandes.

Después de unos párrafos elocuentes dice, que las derrotas deben denunciar la neutralidad no sirven los intereses de la justicia.

La neutralidad debe preservarse en la víspera puesta en los intereses específicos.

Dijo que fui republicano y no dejé de serlo jamás; pero he de decir que sigo pensando en la política moderna.

Se oye una vez que dice: —Sívergues. Se produce un gran estertor, silencio aplaudido al que pronunció la palabra.

La forma para mí no puede ser el ideal permanente de mi vida.

Otra vez dice: Repúblicas, y se produce nuevo estertor.

Miguel, por fin a hablar Melquides Álvarez:

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

—Al levantarse a hablar el jefe de los reformistas catalanes grandes y prolongados aplausos.

<

La guerra

La situación militar en todos los frentes

Grecia sigue en Italia. Ondores, después de haber firmado

el armisticio.

En el Tejo, la guerra continúa sobre el sector Lisboa-Guadalupe y se ha retrasado en el Trópico la invasión aliada. Han llegado a su primer ejército (la Bersaglia) a bordo los buques de combate del Oeste, apoderados de Jaspeano y de una serie de alturas fortificadas y blindadas más de 9.000 prisioneros de otras 300 oficiales.

Otros treinta aviones han colgado en la batalla arrojando, sobre las formaciones austriacas en marcha, toneladas de bombas explosivas. En el frente francés no hay nada importante, y lo mismo sucede en el italiano.

Hab y Pataín siguen manteniendo sus retaguardias una actividad titánica; que es profundo sin ánimo de operaciones a fondo.

TELÉGRAMA

HAVRE Una multa Madrid 27.

Un pueblecito belga, cerca de Gant, ha sido condenado por el sombrío militar alemán a diez mil marcos de multa.

Cómo el burgomestre y el secretario mostraron negligencia para elevar la multa, han sido condenados a prisión.

LISBOA Combate en el mar

Los poseedores, habitantes en la costa de África, desbaratan, que preveían un combate entre un submarino alemán y otro francés.

El primero paraguaya a algunos buques mercantes franceses que lo

sumergible alemán desapareció ignorando si el enemigo del submarino francés lo sacó vivo.

LONDRES La guerra en el aire

Madrid 27.—A las 21. Diez zepelines bombardaron el frente de Inglaterra.

Se registraron siete y seis personas muertas a consecuencia del bombardeo.

Resultaron heridas ciento cuatro.

Los zepelines enemigos han dejado en lucha tres aviones ingleses.

JUICIALES Y JUEGOS

AUDIENCIA:

Juicio para el día 28 Mayo de 1917:

Sección 1.—Juicios por jurados.—Una causa del juzgado de la Catedral, por robo contra José Antonio Fernández y otros.

Letrados, señores Mauricio, Llano y Flores; procuradores, señores García Gil, Saúz Aironiz.

Juicios orales.—Una causa del juzgado de Mula, por disparo, contra José Antonio Labella.

Letrado, señor García y García; procurador, señor García Gil.

Sección 2.—Juicios por jurados.—Una causa del juzgado de Lorca, por rapto contra Domingo López Navarro Antonio Muñoz.

Letrados, señores Valcárcel y Manresa; procurador, señor García Gil.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de esta capital se han hecho las siguientes inscripciones:

Juzgado de San Juan. — Defunciones, uno.

Nacimientos, 5. Matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral. — Defunciones, uno.

Nacimientos, 7. Matrimonios, 0

Notas de la guerra

Comunica de Petrogrado que los delegados de los marineros de la escuadra del Mar Negro han hecho las declaraciones siguientes:

«Hemos experimentado una gran difusión al saber que la crisis no tuvo resultado favorablemente. La escuadra seguirá con entusiasmo el sombrío de M. Kornéyki para Návara de Marinos. El nombre de Kornéyki es muy querido de todos nosotros. Si, sabía concretamente, nosotros sabremos obediencia.»

Los delegados organizaron una gran plaza en Petrogrado. De esa plaza nació un discurso el marinero Toleman, que fue condenado a muerte durante la revolución de 1905 y que se fugó a Francia, de donde se ha vuelto a Rusia.

Toleman dijo en Francia la primera placa del discurso, para saludar a los franceses y expresar su gratitud a Francia por su amistad que la habla dispuesta. Ha seguido traducido el discurso al ruso siendo aplaudidísimo.

El orador hizo después: «Habrá que celebrar la Primera Guerra Mundial en 1905 manifestando a la propia Francia la escuadra del Mar Negro fué siempre una escuadra noble y que siempre marchó de acuerdo con el pueblo.»

El nombre de dicha flota, siempre

ha sido popular, bien Tolman ha llamado a la unidad y expuso la necesidad de crear un ejército fuerte.

«Cada vez salió de Francia.—Año 1905—los más numerosos estaban en las trincheras. Algunos de ellos me preguntaron: «¿Abandonará la Rusia europea?»

«Los respondieron: «No, porque que

nosotros vivimos cerca de tierra en sangre con ellos? Yo dije responder en nombre de todos que Rusia jamás abandonaría a Francia.

...»

En todos los periódicos de países aliados se dice esa clasificación que la flota submarina alemana ha sido más considerablemente en las tres primeras semanas de Mayo.

Abrió el máximo de hundimientos por torpedo, artillería y minas, de aviones mercantes.

En Mayo el descenso ha sido algo más.

¿Por qué? Naturalmente, no se sabe. Parece, sin embargo, que al hecho se debió en gran parte al correspondiente del número de navíos armados y al perfeccionamiento progresivo de los medios de defensa y destrucción.

Los norteamericanos comienzan a enviar a los mares europeos flotillas de buques ligeros destinados a la persecución de los sumergibles del Kaiser.

Además, han botado ya al agua—y está terminado—el primero de sus soterrahombres.

Trátese de una especie de destructor sumergible, dotado de artillería y tubos lanzatorpedos y que dispone de aparatos de orientación magnética que le permiten advertir la presencia y posición de un submarino mucho antes de que este aparezca en la superficie de las aguas. A juzgar por las noticias que llegan de Nueva York los encargos han sido considerables y los norteamericanos se proponen someter al Atlántico de barquitos de esa naturaleza. El primero de ellos fue acabado en tres semanas.

Hay que tener notoriedad igualmente que al Japon tiene en Marsella una escuadra de cazadores especiales ultra rápidos, que probablemente estarán cruzando por las aguas mediterráneas. Ha de llegarán más buques nipones.

Pero el problema es más complejo. Los aliados saben que es muy difícil acabar con los subterráneos. Podrán condicionar y disminuir los estragos que hacen, más no impedir que haya torpedezamientos.

Ante esta insistencia el Gobierno se ha visto obligado a admitirla,

siempre con sentimiento, porque estima mucho los méritos de Morote y los asaltos que ha tenido en Barcellona en seis.

Abrió que había ordenado por telegrama al presidente de la Audiencia que se hiciera cargo de su cargo, sin embargo, el presidente de la Audiencia Territorial, como así lo ha hecho.

Lo que dice el ministro

Madrid 28.—A las 1 m. Borrall ha dicho a los periodistas que Morote reiteró ayer nuevamente la dimisión de su cargo con carácter de irrevocable.

Ante esta insistencia el Gobierno se ha visto obligado a admitirla, aunque con sentimiento, porque estima mucho los méritos de Morote y los asaltos que ha tenido en Barcellona en seis.

Abrió que se ocupan muy especialmente del modo de cubrir las bajas que sufren sus flotas comerciales. Inglaterra construye buques mercantes en serie.

Hasta ahora iguales al mismo tiempo. Son de un tonelaje medio de 4000 toneladas. Y ha llegado a verdes predios de rápida. En pocas semanas son comisionados, botados al agua, terminados y dotados de tripulación. Sólo a tres días.

Los Estados Unidos están construyendo yendo cargos de madera de 4000 toneladas, en número de mil. Todos serán destinados a la navegación Atlanática. Los armaron con cuatro secciones de mediano calibre. Las flotas fluviales y los cruceros yanquis, que son enormes, van a ser igualmente utilizadas en la navegación de altura, así como los aviones embargados a Alemania y Austria.

PARA NELLAS

Los grandes

Entre los grandes

El presidente del Gobierno puso

esta mañana la firma los acuerdos admitiendo la dimisión a Morote y nombrando para sustituirlo al gobernador de Cádiz don José Sánchez Azofa que desempeñó ya el gobierno civil en anterior época.

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

Nuestro gobernador

El presidente del Gobierno puso

esta mañana la firma los acuerdos

admitiendo la dimisión a Morote

y nombrando para sustituirlo al gober-

nador de Cádiz don José Sánchez

Azofa que desempeñó ya el gober-

nato civil en anterior época.

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

Yáñez hace una fiera monumen-

Todos los grandes a volapié, san-

tal, entrando en la arena. (Ova-

ción y oreja.)

Los exiliados Mezquita y Bon-

illa gritan desde sus localidades:

¡Así se meten los toros!

PARA NELLAS

Los grandes

